

2024年12月19日 星期四  
编辑:洪剑峰 版式:吴珊珊 校对:张青

## “泉州南音申遗成功15周年”活动举行，著名音乐学家田青教授致辞表示，坚持守正创新—— 让南音在世界遗产舞台熠熠生辉



早报讯（融媒体记者张素萍 王柏峰 通讯员刘静怡 文/图）今年是泉州南音入选联合国教科文组织“人类非物质文化遗产代表作名录”15周年。昨晚，泉州南音艺苑内丝竹悠扬、弦歌不辍，庆祝泉州南音申遗成功15周年晚会成功举行，众多专家学者、南音传承人、中小学生、艺校及泉州师范学院学生等参与，共同见证这一非遗文化盛事。

昨晚7:30，庆祝泉州南音申遗成功15周年晚会启动。“与很多非物质文化遗产不同，泉州南音是活着的遗产，它至今活跃在闽南地区，活跃在华人社会。”作为泉州南音“申遗”的推动者之一，著名音乐学家、非遗保护专家田青



教授致辞表示，十五载岁月如歌，感谢泉州南音专业工作者们不懈传承，坚持守正创新，让南音在世界遗产的舞台上熠熠生辉，也让南音得到越来越多人的喜爱。

随后，泉州南音申遗成功15周年专场演出举行。国家级南音传承人苏诗咏、杨翠娥、夏永西，省级南音传承人曾家阳、王大浩，以及泉州市南音传承中心的年轻演员们走上舞台，共同演奏

暖仔指《霏霏飒飒》并拉开了演出序幕。接着，清唱《共君断约》、清唱《将进酒》、琵琶弹唱《一身爱到我君乡里》以及南音新曲《独坐敬亭山》等节目轮番亮相。这些节目或徐缓幽绵，或如泣如诉，将情思娓娓道来，而南音演员们的精彩演绎也博得现场观众阵阵掌声。最后，奏谱、唱谱《梅花操》压轴登场，把专场演出的氛围推向高潮。

从古老的南音曲目到创新的现代演绎，专业演出令人沉醉其中、流连忘返。“这是一场跨越年龄、跨越地域的南音盛宴，展示了泉州南音在年轻一代中的传承与发展情况。”泉州市南音传承中心负责人、二度中国曲艺牡丹奖得主庄丽芬表示。

值得一提的是，昨日上午8:30，来自泉州各地的南音社团、馆阁齐聚泉州南音艺苑，举行盛大的交流会唱。

此次活动由泉州市文旅局主办，泉州市艺术馆(泉州市非遗保护中心)、泉州市南音传承中心承办。



## 冷空气接连到访 最低气温跌至10℃以下

昨天一早，我市上空云系较多，阳光和云朵玩起“捉迷藏”，从云缝中时不时露个脸，午后最高气温全市大部分乡镇17℃~21℃，与前一天相比变化不大，早晨最低气温大部分乡镇6℃~12℃，山区部分乡镇小于4℃，局部0℃以下，寒意明显。

冷空气前锋于昨天中午前后抵达我市沿海，风力明显加大，沿海已出现7—8级东北大风。受冷空气继续影响，

预计昨晚到今天，沿海风力进一步加大。昨天夜里到今天上午，我市沿海阵风可达8—10级，今天最高气温全市将降至11℃~15℃，最低气温全市将重新跌落到10℃以下，山区不少地方将不足4℃，并出现较大范围的霜或霜冻。这次冷空气过后，下一股冷空气将在21日接踵而至，未来一段时间防寒保暖都是头等大事，市民朋友们一定要多穿一些，谨防感冒。

那寒冷的冬天，怎么让孩子防寒保暖呢？可采用“洋葱穿衣法”，根据当时的温度，像洋葱一样一层层加衣服或减衣服，注意选择合适的衣服，比如羊绒的衣服、防风的外套；戴帽子、围巾和手套；脚部是人体容易受凉的部位，所以要给孩子穿上厚袜子和保暖性好的鞋子；多吃温热的食物，适当运动；保持室内温暖并注意通风。

### 泉州市区天气预报

19日	多云转晴	9℃~14℃
20日	晴	10℃~17℃
21日	晴	10℃~17℃
22日	晴	8℃~13℃
23日	多云	10℃~16℃
24日	晴转多云	12℃~16℃

以诚待人 以信取人  
诚实守信 文明泉州

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



绘画: 洪志雄



泉州晚报社宣

泉州晚报 / 东南早报 / 泉州晚报·海外版 / 泉州晚报·泉州网 / 泉州通